

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 136 (8108)

Четверг, 16 июля 1981 года

Цена 2 коп.

## НОВАТОРЫ—ПРОИЗВОДСТВУ

10 тысяч рублей условной годовой экономии — таков денежный эффект от внедрения рационализаторского предложения новаторов цемента завода А. К. Граблюка, А. Ф. Гаврилова и И. М. Тынненкова, заменивших опорные валы холодильника «Волга-35с» на зубчатые катки.

Хороший производственный результат получен нынче и от использования предложения рационализаторов В. П. Балыкова и Л. Б. Тышкевича. Они видоизменили посадочное место звездочки на натяжном валу трансформатора. Условный годовой экономический эффект составил полторы тысячи рублей. Эти же товарищи внесли четыре ценных предложения по

улучшению условий труда. Активно действует на предприятии и внештатное конструкторское бюро. Оно разработало и внедрило в производство предложение по пылеуборке электрофильтров. В своей работе новаторы широко используют информационные бюллетени ВДНХ СССР.

Следует подчеркнуть, что за первое полугодие одиннадцатой пятилетки новаторы предприятия внесли и внедрили в производство втрое больше рационализаторских предложений, чем за этот же период прошлого года с условной экономией почти в 70 тысяч рублей.

П. АНТОНЕНКОВ,  
рабкор.

## Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

### ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

#### ПОМОГАЮТ ОПЫТ И МАСТЕРСТВО

Фермам — полный запас кормов

Четыре недели ведут косовицу трав на сено механизированные звенья совхоза «Сланцевский», обеспечивая фронт работ для последующих участников кормозаготовительной страды. И все это время тракторист Сергей Филиппович Дмитриев никому не уступает индивидуального лидерства в социалистическом соревновании. Возглавляемое им звено скосило травы на площади 210 гектаров, причем, более половины из этого объема работы — 107 гектаров — на личном счету звеньевых. Особенно высокую выработку он демонстрирует в последние дни, обрабатывая еженедельно в среднем по 37,5 гектара.

Сергей Филиппович много лет добросовестно трудится в совхозе механизатором, превосходно разбирается в сельскохозяйственной технике, грамотно и бережно ее эксплуатирует. Профессиональный опыт и мастерство, хозяйское отношение к делу позволяют ему до минимума свести потери драгоценного рабочего времени, что

многим другим совхозным механизаторам удается в меньшей степени. Остальные члены звена Дмитриева — молодые ребята, пришедшие в хозяйство кто после службы в армии, кто с курсов трактористов, имеют пока скромные результаты. На счету А. А. Евсеева — 48 гектаров скошенных площадей, С. Ю. Блинова — 31, А. В. Иванова — 24 гектара.

Неплохие результаты на скашивании трав показывает и звено Б. Г. Сигареткин — А. Л. Листман. Так, за последние 9 дней Борис Григорьевич Сигареткин обработал 50 гектаров.

Однако резервы для повышения темпов зеленой жатвы у тружеников совхоза «Сланцевский» есть. Ее ход сдерживается организационными неурядицами, частыми поломками техники и, что скрывать, нарушениями трудовой дисциплины. Не случайно недельное задание на косилку — 42 гектара — не по плечу пока ни одному механизатору совхоза.

А. ОСЕНКОВ.



Одна из опытейших и квалифицированных работниц в филиале швейного объединения «Маяк» — Пелагея Кузьминична Михайлова. На 110 процентов выполняет она задание месяца, это значит каждый день благодаря своей внимательности, быстроте и ловкости успевает сделать множество дополнительных операций, причем очень качественно.

#### ХОРОШЕЕ ПОДСПОРЬЕ

Сенокос — пора страдная, напряженная, скоротечная. И здесь без всесторонней помощи всего сельского населения трудно было бы выкрутиться кормозаготовителям. Понимая это, многие жители деревень, расположенных на территории совхоза «Аврора», стараются внести свой посильный вклад в увеличение запасов фуража на корм общественному скоту. С косами, граблями и вилами ежедневно они уходят на лесные поляны и естественные луга, где заготавливают зеленую массу из дикорастущих трав.

На счету многих из них уже более десятка сданных совхозу тонн травы. А пенсионеры из деревни Дубок Любовь Иванов-

на Блинова и Николай Иванович Иванов вместе заготовили почти 20 тонн «зеленки», 12 тонн дикорастущих трав заготовил и Иван Ефимович Смирнов.

Не смог усидеть в это горячее время без дела и Александр Дмитриевич Хомяков, заготовивший 8 тонн травы. А ведь ему уже 82 года! Такое же количество «зеленки» сдали в совхоз Петр Александрович Игнатьев и Федор Михайлович Михайлов.

Всего же пенсионеры и рабочие заготовили свыше 1.000 тонн дикорастущих трав на силос. Это хорошее подспорье в хозяйстве.

А. ГИНДОВА.

#### ПЕРЕДОВИКИ СЕНОКОСА

469 тонн прессованного сена на счету тракториста В. Смирнова с начала нынешней сенокосной страды. Опытный механизатор, первоклассный специалист, он много лет уже работает в совхозе «Старопольский» и всегда показывает образцы высокопроизводительного труда.

Старание и выработанная годами сноровка помогают и нынче передовику зеленой жатвы: ежедневно сменное задание Владимир Смирнов перекрыва-

ет вдвое. А в отдельные дни (как, например, 13 июля) при дневной норме 13 тонн запрессовал 47,4 тонны.

Отлично трудятся рядом с ним на полях бригады Старополье еще двое опытных совхозных механизаторов — Анатолий Васильев и Виктор Кузьмин, занятые на сгребании сена в валки. При норме 14 гектаров они ежедневно укладывают в валки сухие травы на 20—24 гектарах каждый.

А. БЕДОВА.

#### Высокие результаты

На 17 тысяч тонн сжиженного газа больше, чем намечалось производственным заданием, реализовал в первом полугодии коллектив треста «Сланцымежрайгаз». Теперь его получает все население нашего города.

На 16 процентов перевыполнил коллектив и план шести месяцев этого года по доходам за установку и ремонт газовых плит и колонок. Важно и то, что специалисты треста сэкономили нынче более 6 миллионов кубических метров сетевого газа в результате улучшения эксплуатации оборудования.

Среди работников треста широко развернуто социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение планов и заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Лучших результатов добиваются П. Львов, который занимается доставкой газа по району, шофер В. Аввакумов, мастер по установке газового оборудования В. Романов. Производственное задание коллектив треста намерен завершить к 25 декабря.

М. КРЮКОВ,  
студент факультета журналистики ЛГУ имени А. А. Жданова.

#### Металлолом — домнам

Успешно справились с полугодовым планом сдачи металлолома работники цементного завода и комбината «Стройдеталь». Они его перевыполнили. Перекрыли аналогичное задание первых шести месяцев одиннадцатой пятилетки труженики совхозов «Сланцевский», «Осьминский» и ряда других хозяйств. Вместе с тем, следует сказать, что производственное объединение «Ленинградсланец» и райсельхозтехника не обеспечили выполнение

этого важного показателя за истекшее полугодие.

Их руководителям необходимо принять меры к тому, чтобы во втором полугодии погасить задолженность, строго соблюдать плановую дисциплину и обеспечить безусловное выполнение задания по сбору и сдаче металлолома, в котором нуждаются домны.

А. ГЕРОИМЕНКО,  
уполномоченная объединения «Вторчермет».

#### РИТМЫ КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

##### ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Прошло очередное заседание комитета комсомола шахты «Ленинградская». Подведены итоги соревнования на звание лучшей комсогруппы, лучшего комсомольско-молодежного коллектива. Ими стали комсогруппа участка № 8, комсомольская организация управления, комсомольско-молодежная бригада слесарей обогатительной фабрики Н. А. Репина.

Комсомольские активисты утвердили также состав команды на городской туристический слет.

На заседании комитета комсомола были также даны рекомендации для вступления в члены КПСС Олегу Жуку и Федору Дмитриеву.

Подведению итогов смотра работы комсомольских организаций и социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов было посвящено заседание комитета комсомола объединения «Ленинградсланец».

Лучшим комсомольско-молодежным коллективом по первой группе признана шахта № 3, по второй группе — коллектив ремонтно-механического завода. Звания лучшей комсогруппы добилась комсогруппа станочного участка ремонтно-механического завода. Также лучшими признаны комсомольско-молодежные бригады Ю. Погорелова (шахта № 3) и слесарей В. Власова (ремонтно-механический завод).

На заседании комитета был заслушан доклад секретаря комитета комсомола шахты «Ленинградская» Ю. Сизова «О роли комсогрупп шахты в привлечении молодежи к борьбе за повышение эффективности производства». Кроме этого, был решен ряд текущих вопросов.

##### РЕЙД КП

Вчера «Комсомольский прожектор» регенератного завода провел первый рейд из серии, посвященной экономии материалов на швейном и заготовительном участках цеха резиновой обуви. Возглавлял рейд председатель заводского штаба «Комсомольского прожектора» Юрий Струлев.

После завершения рейдов на следующей неделе обобщенные итоги будут доведены до сведения администрации швейного и заготовительного участков цеха резиновой обуви.

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА: ФОРМЫ, МЕТОДЫ, РЕЗУЛЬТАТ

## ЧТО ПОСЛЕ СОБРАНИЯ?

Наиболее важные вопросы жизни партийной организации рассматриваются на собраниях, которые помогают коммунистам коллективно и поэтому наиболее правильно решать их, определять основные направления деятельности, находить пути и средства достижения намеченных целей. В то же время собрание служит школой политического воспитания. Вот почему подготовку к нему во многих первичных партийных организациях считают делом первостепенной значимости. А начинается подготовка с определения повестки дня, ее актуальности, написания доклада. Доказано практикой: если доклад яркий, глубокий, то задает тон разговору на собрании, влияет на характер решения и в конечном счете на его результативность.

Каков же коэффициент полезного действия собрания? Вопрос этот не новый, его задает себе каждый секретарь партийной организации после каждого собрания.

ПАНОРАМА  
РОДИНЫОПЕРЕЖАЯ  
ГРАФИК

**СЕРЕБРЯНЫЙ БОР** (Якутская АССР). Фундамент под первый агрегат Нерюнгринской ГРЭС досрочно закончен бетонщиками. Это позволит монтажникам развернуть широкий фронт строительных работ. Сейчас на всех основных объектах станции работы ведутся с опережением графика.

АГРАРНЫЙ  
ЦЕХ  
НЕФТЯНИКОВ

**СУРГУТ** (Тюменская область). Тепличный городок площадью пять тысяч квадратных метров построен объединением «Сургутнефтегаз». Здесь для покрытия теплиц впервые использован стеклопластик. Завершается строительство бытового корпуса для овощеводов. В ближайшие два года площадь сургутских теплиц планируется увеличить в шесть с лишним раз. Их возводят буровики, энергетики, газопереработчики, строители.

ГОРНЯКАМ  
ВОСТОКА

**ЖДАНОВ** (Донецкая область). Ускоренное освоение угольных месторождений Сибири и Казахстана обеспечат роторные комплексы непрерывного действия, выпуск которых освоен в Донбассе. В объединении «Ждановтяжмаш» завершена отгрузка горнякам Канско-Ачинского бассейна первой партии оборудования первой головной агрегата. Производительность богатыря — до 15,5 миллиона тонн угля в год.

ОДИН  
ЗА ЧЕТВЕРЫХ

**МИНГЕЧАУР** (Азербайджанская ССР). Автоматическая линия по производству стеклопластиковых труб вошла в строй на заводе «Азербэлектронизолит». Управляет ею оператор, заменивший четырех рабочих. Новая линия не только повысила производительность труда, но и позволила значительно сократить расход электроэнергии.

ПОСЛЕ  
ПАВОДКА

**ДУДИНКА** (Красноярский край). Последние, еще недавно затопленные после паводка причалы крупнейшего порта Сибири приняла морские и речные суда. Докеры Дудинки достигли наивысшего с начала навигации грузооборота. Каждый год воды Енисея, опускаясь до нормальной отметки, оставляют на многих причалах, расположенных уступами по крутым берегам, разрушенные коммуникации, железнодорожные пути. За 10—12 дней традиционного «аврала», в котором участвуют тысячи человек, причалы готовы к работе.

[ТАСС]

Секретарь партийной организации районного узла связи Н. В. Шелякина не пыталась скрыть огорчения: не выступили те, на которых она надеялась, промолчали коммунисты о самых наиглавнейших вопросах, волнующих весь коллектив.

...Председатель собрания Т. П. Федорова напрасно взывала к присутствующим:

— Нет желающих? Этот вопрос большой для нас...

Но в ответ звучало:

«Не буду я сегодня говорить ничего...», «Прекращайте прения».

Последнее такое предложение поступило, когда выступили начальник районного узла связи Л. Р. Трофимова, начальник отделения «Союзпечати» Л. Г. Миролюбова, начальник 30-го городского участка А. А. Болотин, председатель местного профсоюза Т. П. Федорова, которая не ответила по существу обсуждаемого вопроса, каким же образом профсоюзная организация работает с кадрами, используя воспитательную силу соревнования, во всех ли службах, на участках проводятся рабочие собрания, как достигается их эффект. Надобность в таком рассказе была очевидна, поскольку в докладе секретаря партийной организации Н. В. Шелякиной, посвященном дальнейшему повышению ответственности кадров за порученное дело в свете решений XXVI съезда КПСС, был упущен этот момент. Докладчица сочла необходимым сказать:

— Проводится работа по развитию и совершенствованию социалистического соревнования. Необходимо сосредоточить усилия соревнующихся на ускорении роста производительности труда, повышении качества обслуживания населения средствами связи.

Что конкретно для этого сделано и что планируется? Этот вопрос повис в воздухе.

Из руководителей, непосредственно связанных с производством, выступил один начальник 30-го городского участка А. А. Болотин. Самокритично признавая, что несвоевременно устраняются повреждения на линии, ремонт ведется порой некачественно, что вызывает повторные неисправности, он привел основной оправдывающий аргумент: не хватает четырех электромонтеров. Что верно, то верно. Нехватка специалистов не может не сказаться на культуре обслуживания населения, но, видимо, на сегодняшнем партийном собрании следовало бы сказать, какая работа ведется с этой категорией специалистов, какие меры принимаются, чтобы устранить недостатки.

О том же, что идет техническая учеба, видимо, и не стоило говорить, она, несомненно, должна быть организована. А вот обсудить, насколько качественно она проводится, отвечает ли задачам дня, просто было необходимо. С этих же позиций важно было рассмотреть и политическую, и эконо-

мическую учебу. Самоуспокоение, что, дескать, все у нас хорошо, вредно для дела.

В районном узле связи острая нехватка почтальонов. Как решить эту проблему, как поднять престижность такой нужной людям профессии? Трудно ответить на этот вопрос.

То же самое можно сказать и о культуре обслуживания городского и сельского населения: идут многочисленные жалобы во все инстанции на перебои в работе телефонной связи, радио, повреждения зачастую устраняются с нарушением контрольных сроков. Что и говорить, злободневные вопросы. Но ответы на них не получены. Не может не насторожить тот факт, что руководители, чьи службы как раз и призваны все это делать, не сочли нужным поделиться своими планами с товарищами. Это можно сказать об исполняющем обязанности начальника Сланцевского цеха связи Кингисеппского эксплуатационно-технического узла связи В. М. Гусеве, заместителе начальника отделения связи Сланцы-1 Л. И. Васильевой. На повестке дня стоит вопрос об ответственности кадров за порученное дело, а эти коммунисты отмолчались. Может быть, им вообще не о чем говорить?

Вот и вышло, что партийное собрание не стало школой воспитания коммунистов, не определены на нем пути и средства достижения поставленных целей в выполнении планов и социалистических обязательств первого года одиннадцатой пятилетки, хотя повестка дня была актуальной и злободневной. Все это случилось потому, что к подготовке доклада и самого партийного собрания, а также его постановлению здесь отнеслись без достаточной требовательности. Партийное бюро собралось обсудить доклад и проект постановления за несколько часов до собрания и, естественно, сделать коренные изменения не удалось. Доклад, подготовленный одним человеком, не вобрал в себя критический анализ поставленной проблемы, в нем не было выводов, предложений по практическим действиям.

На собрании ничего не было сказано о том, как выполняется постановление бюро Сланцевского горкома КПСС о работе районного узла связи по подбору, расстановке и воспитанию кадров, состоявшегося в январе 1981 года, как реализуются мероприятия по выполнению этого постановления. Мало того, упустили из поля зрения и тот факт, что в апреле на партийном собрании узла связи слушался вопрос о работе администрации по подбору, расстановке и воспитанию кадров и задачам парторганизации. Кстати, постановление состоит из двух пунктов: обязать коммунистов Н. В. Пылкова, Л. Р. Трофимову считать одной из основных задач дальнейшее совершенствование работы с кадрами; коммунистам Л. Р. Трофимовой и Н. В. Пылкову обеспечить безусловное выполнение плановых заданий первого года одиннадцатой пятилетки и принять энергичные меры по наиболее полному и своевременному удовлетворению потребностей предприятий, организаций и населения района в услугах связи...

Не слишком ли много постановлений по одному и тому же вопросу? Не лучше ли выработать одно, но с четкой программой выполнения тех задач, которые стоят перед сланцевскими связистами?

З. НИКОЛЕНКО.



Честь и добрая слава коллектива складывается из высокопроизводительного труда вот таких ответственных и очень добросовестных работников, как коммунист Тамара Николаевна Черкова (на снимке внизу) и Лариса Арнольдovна Кашанова (снимок сверху). Они — опытные прессовщики-вулканизаторщики спортивной обуви на регенератном заводе. За отзывчивость, умение ладить в коллективе обе пользуются заслуженным авторитетом, им присвоено звание ударников коммунистического труда. Тамара Николаевна, имеющая повышенный разряд и организаторские способности, исполняет роль бригадира. Лариса Арнольдovна выполняет свою норму на 130—135 процентов.



## НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

СПАСИБО  
ЗА ЗАБОТУ

Давно отгремела война, но память о ней свежа в душах людских. О ней напоминают памятники славным сынам страны.

Есть такие памятники и в городе Сланцы. В братской могиле на северной окраине города похоронен мой брат Сергей Арсентьевич Горшевский, погибший при освобождении Ленинградской земли от фашистской нечисти. Погибли также мой муж и еще один брат, но до этого времени не установлено место их гибели. У могилы Сергея

я была несколько лет тому назад, и первой, кого встретила в вашем городе, была учительница З. В. Морозова.

Хочется от всей души и от всего сердца выразить огромную признательность Зинаиде Васильевне за ее заботу и уход за братской могилой.

Каждый год в праздник Победы З. В. Морозова вместе с учениками ее класса возлагает венки к братской могиле, к мемориальной доске с фамилией моего брата. И каждый год Зинаида Васильевна присылает мне фотографию с Дня Победы в Сланцах.

От имени всех, потерявших в войну самых родных, дорогих и близких, я хочу сказать ог-

ромное спасибо Зинаиде Васильевне Морозовой.

Л. ГОРШЕВСКАЯ,  
майор милиции в отставке,  
Полтавская область.

## ПАМЯТЬ ЖИВА

В феврале прошлого года в наш город приехал московский журналист Юрий Михайлович Поляков. Он собирал материалы для диссертации о творчестве поэта-воина Георгия Суворова, погибшего от тяжелых ран и похороненного в братской могиле на северной окраине города.

Ю. М. Поляков посетил наш школьный музей Г. Суворова, познакомился с экспозицией

музея, побывал на могиле поэта. С тех пор и началась дружба пионеров с Юрием Михайловичем. Он побывал в Абакане, Красноярске, где учился Георгий Кузьмич, отыскал в музее города Нарвы неопубликованные стихи Г. Суворова. Копии многих найденных им материалов Ю. М. Поляков прислал в наш школьный музей.

Молодые поэты, погибшие на фронтах Великой Отечественной войны, в числе которых был и Георгий Суворов, достойны того, чтобы о них писали стихи, книги, чтобы память о них жила в веках.

Т. АФАНАСЬЕВА,  
учительница школы № 12.

## ШУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

ВЫПУСК № 7 (64)

### РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА 1981 ГОД

НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 2.700 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.

ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 21.350 ТОНН МОЛОКА, 1.950 ТОНН МЯСА И 1 МИЛЛИОН 500 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

# ЗАЛОГ УСПЕХА — ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНА

## ЯНВАРЬ—ИЮНЬ

### СДЕЛАНО

### НАМЕЧАЛОСЬ

Надоить от каждой фуражной коровы 1.000 килограммов молока —

Продать государству:  
молока 9.900 тонн—  
мяса 920 тонн—  
яиц 600 тыс. штук—

1.207 кг—

9.404 тонны—

981 тонна—

1.166 тысяч штук—

### НАМЕЧЕНО НА ИЮЛЬ

283 кг

2.318 тонн

146 тонн

100 тысяч штук

## ЖИВОТНОВОДСТВО—ФРОНТ УДАРНЫЙ



На протяжении многих лет коллектив животноводов фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» — в числе лидеров районного социалистического соревнования. В прошлом году ему присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда». И гостицкие животноводы под руководством своего бессменного руководителя Зои Яковлевны Ершовой (она на снимке вторая слева) крепко дорожат этой честью и удерживают ее и ныне.

Фото Ю. Терентьева.

## И СНОВА — В ДОЛГУ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

В первых числах января в «Знамени труда» была опубликована корреспонденция «В долгу у государства». В ней подвергся критике совхоз «Осьминский», коллектив которого закончил минувшую пятилетку с очень низкими производственными показателями. В частности говорилось о таких недостатках, как плохой уход за пастбищами, слабая работа по улучшению структуры дойного стада, низкое качество заготовляемых на зиму кормов, что и привело к снижению продуктивности животных.

Прошла половина нового года. Отрезок времени вполне достаточный, чтобы хоть как-то поправить дела. Но, как показали результаты очередной проверки, проведенной в «Единый день животноводства», существенных перемен на фермах «Осьминского» так и не произошло.

Об этом свидетельствуют все те же цифры. План первого полугодия по производству и продаже молока государству осьминцы не выполнили. Надой от каждой коровы составил всего 1.081 килограмм молока, что на 211 килограммов опять-таки ниже предыдущего года. Из 45 доярок, работающих на трех фермах только одна выполнила свои полугодовые обязательства. Все остальные не сумели даже преодолеть рубеж, намеченный планом.

Нисколько не повисили в «Осьминском» и качество сдаваемой государству молочной продукции: всего 55 процентов ее идет первым сортом — самый низкий показатель по СПО «Родина». А вот зато по яловости коров (свидетельство плохой племенной работы) осьминцы лидируют: за полгода она составила 20,8 процента.

Складывается такое мнение, что в хозяйстве все давно махнули рукой на работу животноводов, решив: «А будь, что будет». Как и в прошлом году, в плачевном состоянии нынче находится пастбища: еще только середина июля, а на них уже нет травы. Сколько и на каких только уровнях не говорилось перед выгоном скота на луга о том, чтобы на всех фермах применялось порционное скармливание трав! В «Осьминском», однако, и нынче при пастбы не пользуются электропастухами. А на фермах Поречье и Овсище их и применять-то невозможно, так как пастбища здесь не огорожены и не разбиты на загоны. И руководители, и специалисты хозяйства выхода из сложившейся ситуации найти не могут.

А между тем, если подойти по-хозяйски, то и теперь еще не поздно поправить положение. К примеру, на ферме Овсище есть возможность вновь дать отрасли трав на пастбищах, предварительно проборолив их и подкормив минеральными удобрениями.

А пока коров можно пастись на полянах, которых здесь, вокруг фермы, около 60 гектаров. Это огромный резерв.

— Они заросли кустарником. Да и пастухи наши там пастись не станут, — жалуется главный агроном А. К. Кашеев.

А разве кустарник нельзя подрасчистить? И почему нельзя пересмотреть оплату пастухам за пастбы на неудобьях? Людей надо заинтересовать, проявив к ним самое элементарное внимание и заботу, и они откликнутся.

О людях же в «Осьминском», похоже, вообще стали забывать. Удивительно, как еще работники ферм Поречье и Морди умудряются избегать травм: территория той и другой завалены кучами металлолома и остатками еще зимних кормов, вокруг ферм образовались непроходимые искусственные болотца из навозной жижи. Руководителям и специалистам хозяйства не раз напоминали, что пора, наконец, навести порядок на прифермских территориях. Но, как говорится, воз и ныне там.

Мало заботы проявляют здесь и об улучшении бытовых условий рабочих: второй год техник-осеменатор Г. П. Королькова безуспешно просит перекрыть крышу, иначе в дождь она протекает. Это всего лишь один пример из очень и очень многих подобных.

(Окончание на 4-й стр.)

## РАБОТА ФЕРМ

### СПО «РОДИНА» ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено в среднем от коровы (кг)	Годовое обязательство
<b>В ПЕРЕДИ ИДУЩИЕ</b>		
«Сланцевский», Гостицы (З. Я. Ершова)	1860	3155
«Сланцевский», Большие Поля (Т. А. Вихрова)	1654	3205
«Родина», Выскатка (Л. А. Дранцова)	1575	3235
«Родина», Кушела (Л. И. Вельева)	1429	2820
«Сланцевский», Загривье (Д. Э. Кутсар)	1376	2995
«Родина», Перебор (В. Д. Дмитриев)	1312	2680

<b>ОТСТАЮЩИЕ</b>		
«Старопольский», Замощье (Л. Г. Фролова)	1072	2035
«Осьминский», Овсище (Е. Ф. Сопяк)	1061	2720
«Осьминский», Поречье (Н. А. Плохова)	1034	2400
«Старопольский», Кологриво (В. С. Горбатенко)	951	2650

## ЛУЧШИЕ МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

### СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено в среднем от коровы в группе (кг)	Годовое обязательство
ВАСИЛЬЕВА Анна Алексеевна Гостицы, «Сланцевский»	1860	3155
ПАВЛОВА Евгения Дмитриевна Гостицы, «Сланцевский»	1860	3155
ЕФИМОВА Мария Павловна Гостицы, «Сланцевский»	1860	3155
МИЛИНА Мария Алексеевна Гостицы, «Сланцевский»	1860	3155
ЕРШОВА Таисия Михайловна Перебор, «Родина»	1817	2740
НИКОЛАЕВА Зинаида Андреевна Большие Поля, «Сланцевский»	1780	3220
ЧИСТЯКОВА Вера Михайловна Выскатка, «Родина»	1740	3335
ТИМОШЕНКО Ольга Григорьевна Загривье, «Сланцевский»	1732	3205
ВАСИЛЬЕВА Раиса Николаевна Загривье, «Сланцевский»	1697	3205
ЛИЦОВА Мария Михайловна Выскатка, «Родина»	1650	3235

## ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ,

### РАБОТАЮЩИЕ С ПЕРВОТЕЛКАМИ СПО «РОДИНА» ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено от каждой коровы (кг)	Годовое обязательство
СТЕПАНОВА Тамара Васильевна Выскатка, «Родина»	1875	3235
ГЕРАСИМОВА Алевтина Константиновна Степановщина, «Сланцевский»	1739	2955

## Лучшие телятницы и скотники

### СПО «РОДИНА» ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ ПО ИТОГАМ РАБОТЫ ЗА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ 1981 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Фактически получены при-весы (в граммах)	Годовое обязательство
МАТВЕЕВА Эльма Федоровна, ДЕМИНА Руфина Сергеевна Загривье, «Сланцевский»	798	800
ВОЛКОВА Антонина Григорьевна, ЛОХАНЕВА Анна Нестеровна Леонтьевское, «Аврора»	753	745
РОГОВА Галина Николаевна, ТИТОВА Людмила Ростиславовна Выскатка, «Родина»	742	650
БАРАНОВА Мария Васильевна, ЖАВОРОНКОВА Зинаида Владимировна Леонтьевское, «Аврора»	728	700
АНТИПЕНКО Надежда Лукьяновна Замощье, «Старопольский»	676	610
УТЕХИНА Прасковья Федоровна Заручье, «Старопольский»	653	420

